
福州大学2020年硕士研究生入学考试专业课考试大纲

1、 考试科目名称:管理学综合
2、 招生学院（盖学院公章）：经济与管理学院                               

	基本内容:

一、科目说明

1、考核基本要求

考生应正确理解管理的基本特征和对于各种组织的重要作用，系统掌握管理学的基本原理和基本体系，准确理解和全面把握管理的基本原理、原则、目的、性质、内容、结构、方法，正确认识管理活动的内在规律；同时要求考生善于理论联系实际，以全面的、发展的、系统的思维方法去观察和分析现实中的管理现象，能够将所学的管理理论知识和方法用于分析不同组织的管理问题，具备分析问题和解决问题的基本素质。    

2、考试形式

闭卷，笔试。考试时间为180分钟。考生只需携带黑色或蓝色水笔作答。
二、科目的知识范围

1、管理导论
掌握管理者对组织的重要性，阐释谁是管理者，了解管理者如何管理时间。能够描述管理者的职能、角色和技能，具备政治意识。掌握重塑和重新定义管理者工作的因素，解释学习管理学的价值。
掌握古典方法中的各种理论，掌握当代方法中的各种理论。
描述决策过程的八个步骤。解释管理者决策的四种方法。归类决策和决策条件。描述不同类型的决策，识别有效的决策技术。
2、现代工作场所的管理基础知识
掌握管理外部环境和组织文化建设的基本概念及方法。理解全球环境下的管理观点。阐释管理多样性。能够结合实际案例解释当今世界的一些社会责任与道德问题。能够结合世界案例分析管理变革和创新的主要驱动力、阻力与解决方法。
3、计划
掌握计划的目的，计划和绩效的关系，计划的类型以及计划工作的程序；目标管理的定义与典型的目标管理程序步骤，设计良好的目标特征，计划工作的权变因素；计划工作的工具与技术；掌握战略管理的涵义，战略管理的过程，企业战略，竞争战略，熟知当代的一些战略管理问题。能够结合案例阐释如何创办和领导创业型企业。
4、组织
掌握组织结构与组织设计的基本概念；掌握适应性组织结构设计；了解当代人力资源管理的核心理论与实际存在的问题。掌握高效团队建设与管理的核心要素。
5、领导
掌握沟通的本质与职能，掌握有效沟通的组织与实施。理解和掌握管理个体行为。能够解释激励的本质，了解当代人力资源管理所面临的激励问题。掌握成为有效领导的基本理论，熟知21世纪的领导问题。
6、控制
   掌握监管和控制的本质、过程及有效实施工具。掌握计划与控制技术。掌握运营管理的本质、价值链管理的本质与重要性，了解当代运营管理问题。
7、参考书《管理学》，其他内容也可能作为考察内容。

	参考书目(须与专业目录一致)(包括作者、书目、出版社、出版时间、版次)：

《管理学》（第十一版）斯蒂芬·罗宾斯(Stephen P. Robbins)编著，中国人民大学出版社


说明：1、考试基本内容：一般包括基础理论、实际知识、综合分析和论证等几个方面的内容。有些课程还应有基本运算和实验方法等方面的内容。字数一般在300字左右。
2、难易程度：根据大学本科的教学大纲和本学科、专业的基本要求，一般应使大学本科毕业生中优秀学生在规定的三个小时内答完全部考题，略有一些时间进行检查和思考。排序从易到难。
3、大纲中禁止出现“考点”、“要点”、“重点”等字样。“科目说明”（本科目须带何工具入场）届时将打印在考生的准考证上，考生大纲及目录系统中的“科目说明”必须能满足答题需要，且内容一致。

编制人签名：                                  研究生招生领导小组组长审核签名：

年   月   日

